
GROUPE SCOLAIRE PAUL
FUCHS

GROUPE SCOLAIRE LES
OLIVIERS

Procès-verbal du Conseil d’Ecole 1

Année 2024/2025

Lundi 4 novembre 2024 à 18h35

Ordre du jour :

1. Approbation du PV du Conseil d’école du 3ème trimestre de l’année 2023/2024

2. Approbation du règlement intérieur

3. Elections des représentants des parents d’élèves

4. Sécurité

5. Evaluations nationales

6. Présentation du plan de lutte contre le harcèlement

7. Présentation du vadémécum de la laïcité

8. Coopérative Scolaire

9. Natation

10. Projets pédagogiques passés et à venir

11. Parole aux parents élus et aux membres de l’association APER’HW

Personne(s) excusée(s) : Madame Pettermann, Madame Hamraoui, Madame Bertrand, Madame Huguenot IEN

Personnes présentes :

Mairie : Madame Aubel Tourette

Equipes pédagogiques : Madame Guth, Madame Gabus, Madame Von Dorpp, Madame Cote-Rey, Madame Diebold,
Madame Schneider, Madame Philippe, Madame Koch, Madame Dejoye, Madame Kayser, Madame Méguin,
Madame Obrecht, Madame Fuchs, Joelle Muller, Madame Fleith

Parents élus : Madame Dorgler, Madame Magny, Madame Berg , Madame Mior , Madame Farrugia, Madame Wald,
Monsieur Swirbut, Monsieur Tetauvira, Monsieur Uettwiller, Madame Furhy, Madame Gesbert.

Le groupe scolaire Paul Fuchs/Les marronniers comprend 226 élèves

Le groupe scolaire les Oliviers/Les Tilleuls comprend 80 élèves

Présentation de l’équipe pédagogique avec leur effectif de classe :

Madame Guth CP mono 24 élèves

Mesdames Gabus et Von Dorpp CP bil 15 élèves

Mesdames Gabus et Von Dorpp CP/CE1 bil 19 élèves

Madame Einholtz CP/CE1 mono remplacée par Madame Diebold 24 élèves

Madame Cote-Rey CE1/CE2 mono 23 élèves

Madame Dejoye CE2/CM1 mono 23 élèves

Mesdames Fleith et Koch CM1/CM2 mono 21 élèves

Mesdames Bertrand et Schneider CE2/CM1 25 élèves

Mesdames Schneider et Petermann CM1/CM2 bil 26 élèves

Madame Philippe CM2 26 élèves



Madame Obrecht CP/CE1 mono 23 élèves

Madame Méguin CE2/CM1 mono 17 élèves

Madame Kayser CM1/CM2 mono 19 élèves

Madame Fuchs PS/MS/GS mono 21 élèves

Nous avons deux services civiques une aux Oliviers Youssra DAOUDI, et une à Paul Fuchs Delfina OSMANI qui ont
commencé aujourd’hui.

Nous avons également deux AESH Mme Rita DI NISI et Mme Fadela CARNIEL sur les groupes scolaires.

1. Approbation du PV du Conseil d’école du 3ème trimestre de l’année 2023/2024

Le procès-verbal du conseil d’école du 3ème trimestre de l’année 2023/2043 des groupes scolaires Paul Fuchs/Oliviers est
approuvé à l’unanimité.

2. Approbation du règlement intérieur

Le règlement intérieur du groupe scolaire Paul Fuchs est approuvé à l’unanimité.

Le règlement intérieur du groupe scolaire les Oliviers est approuvé à l’unanimité.

3.Election des représentants des parents d’élèves

Les élections ont eu lieu le vendredi 11 Octobre 2024 par correspondance uniquement.

Ont été élus comme titulaires au groupe scolaire Paul Fuchs/Les marronniers :

-TETAUVIRA Henri pour la classe de Cp mono
-YILMAZ Yavuz pour la classe de CP bilingue
-SWIRBUT Perrine pour la classe de CP/CE1 mono
-SWIRBUT Nicolas pour la classe des CP/CE1 bilingue
-VIGNERON Adeline pour la classe des CE1/CE2 mono
-BERG Céline pour la classe des CE2/CM1 bilingue
-FUHRY Marie pour la classe des CE2/CM1 mono
-ALBRECHT Mélanie pour la classe des CM1/CM2 bilingue
-MAGNY Daisy pour la classe des CM1/CM2 mono
-WALD Laetitia pour la classe des CM2 mono

Ont été élus suppléants au groupe scolaire Paul Fuchs/Les marronniers :

-FARRUGIA Sandrine pour la classe de CP monolingue
-COLOMBO Cynthia pour la classe de CP bilingue
-UETWILLER Gaëtan pour la classe de CP bilingue
- PLAISANCE Amandine pour la classe CE1/CE2 mono
-GESBERT Marie pour la classe CE2/CM1 bilingue
-SUTTER SCHWAB Christelle pour la classe des CM1/CM2 bilingue
-MIOR Margot pour la classe des CM1/CM2 mono

Ont été élus comme titulaires au groupe scolaire Oliviers et Tilleuls :

-DORGLER Noémie pour la classe CM1/ CM2
-SIMLER Déborah pour la classe CM1/CM2



-FIDON Quentin pour la classe CP/CE1
Et par tirage au sort
-GEORGES Maéva pour la classe de PS/MS/GS

Le taux de participation au groupe scolaire Paul Fuchs/ Les marronniers est de 78,15%
Le taux de participation au groupe scolaire Les Oliviers/Les tilleuls est de 71,31%

4.Sécurité

Exercice incendie réalisé le 24 septembre avec succès pour les deux groupes scolaires.

PPMS (plan particulier de mise en sureté) exercice le 14 octobre à Paul Fuchs/Marronniers et le 15 Octobre aux
Oliviers/Tilleuls
Risques majeurs avec scénario d’une attaque chimique : formation d’un nuage toxique.
Tout un protocole a dû être mis en place.

L’exercice a été accompagné par Monsieur David Hébert qui est le référent prévention sécurité, qui nous a donné des
pistes de travail et de réflexion pour être réactifs et opérationnels.
Dans la nouvelle école il y aura un nouveau PPMS unifié qui sera mis en place.

Aux alentours de l’école, il y a eu un rappel des règles des usagers de la route qui ne concerne évidemment pas que les
cyclistes.
Après un premier mail du 30 septembre 2024, un deuxième mail a été envoyé le 18 octobre ciblant plus
particulièrement l’école des marronniers et notamment la classe des CM2. La police municipale a été sollicitée.
Les parents d’élèves ajoutent qu’ils nous soutiennent et que nous pouvons compter sur leur intervention si besoin.

5.Evaluations nationales

Du 9 au 20 septembre, tous les élèves du CP au CM2 ont passé les évaluations nationales.
Les résultats sont représentés sous forme de « toile d’araignée » avec à ses extrémités les différentes compétences
évaluées. Les restitutions aux parents ont été organisées sous diverses formes (rendez-vous physique ou téléphonique).

Les résultats de ces évaluations ont et vont encore être travaillés en conseils de cycles notamment pour les compétences
qui ont posé des difficultés.

6.Plan pHare : plan de lutte contre le harcèlement scolaire

Le programme de lutte contre le harcèlement à l’école, pHARe, est un plan global de prévention et de traitement des
situations de harcèlement. Mis en place depuis 2021, généralisé aux écoles et collèges à la rentrée 2022, il est étendu
aux lycées depuis la rentrée 2023.

Le programme pHARe est fondé autour de 8 piliers :

1. Mesurer le climat scolaire.
2. Prévenir les phénomènes de harcèlement.
3. Former une communauté protectrice de professionnels et de personnels pour les élèves.
4. Intervenir efficacement sur les situations de harcèlement.
5. Associer les parents et les partenaires et communiquer sur le programme.
6. Mobiliser les instances de démocratie scolaire (CVC, CVL) et le comité d’éducation à la santé, à la citoyenneté et

à l’environnement.
7. Suivre l’impact de ces actions.
8. Mettre à disposition une plateforme dédiée aux ressources.

Le programme pHARe repose sur la mobilisation des équipes éducatives et des élèves :



● une "équipe ressource" est chargée de mettre enœuvre le protocole de prise en charge des situations de
harcèlement. Elle suit à cette fin une formation académique consacrée aux situations de harcèlement et de
cyberharcèlement ;

● une "équipe programme" : 10 heures d’apprentissage annuelles dont bénéficient tous les élèves du CP à la
terminale, sur la prévention du harcèlement et le développement des compétences psychosociales ;

Un protocole national de traitement des situations est mis à la disposition des équipes. Il accompagne les personnels
dans le traitement des situations d’intimidation ou de harcèlement, du signalement de la situation jusqu’à sa résolution,
avec un suivi fin et traçable.
Le protocole articule notamment la méthode de la préoccupation partagée, à laquelle les équipes ressources pHARe
sont formées, avec le signalement des faits aux services départementaux et au procureur de la République lorsque cela
est nécessaire.

7. Présentation du vademecum de la laïcité

Présentation de la Charte de la laïcité (affichée depuis 2013) qui reprend les grandes lignes du Vademecum de la laïcité
et qui est consultable dans son intégralité sur Eduscol.

En quelques mots, la laïcité est un principe inscrit dans le premier article de la Constitution Française et elle garantit la
liberté de conscience et protège la liberté de croire, de ne pas croire et de changer de conviction.
Concrètement à l’école, dans chaque académie, une équipe “Valeurs de la République" est mise en place et a pour
vocation de répondre aux demandes des écoles pour apporter un soutien concret soit en situation de crise soit dans le
cadre d’un accompagnement sur le long terme.

Il est important de retenir que le dialogue avec l’élève et la famille précède toujours une sanction disciplinaire.

8.Coopérative scolaire

Pour le groupe scolaire Paul Fuchs/Les marronniers, le relevé du 1er octobre indiquait 9240.66 euros sur le compte.

Avec la sortie cinéma et les cadeaux de Noël, il y aura un peu plus de 2000 euros qui sortiront en plus de factures à
régler dont les montants ne sont pas très importants.

Pour le groupe scolaire des Oliviers/les tilleuls, les comptes ne sont pas encore à jour, nous n’avons pas encore reçu le
relevé d’octobre.

Il faut prendre en considération qu’il y a eu un changement de mandataire auprès de l’OCCE d’où les délais de
traitement plus longs.

Cependant à la clôture de l’exercice au 31 août 2024, il y avait 6819,31 euros sur le compte.

Les coopératives sont donc en bonne santé en grande partie grâce à la participation volontaire des familles, aux
subventions de la mairie et aux actions de l’association APER’HW.

9.Natation

La programmation pour l’année 2024/2025 est la suivante :

Le groupe scolaire des Oliviers a effectué un stage massé du 30 septembre au 17 octobre, tous les matins (à
l’exception des lundis)
Deux séances n’ont pas pu être réalisées pour les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 faute de remplaçants sur la classe.

Le groupe scolaire Paul Fuchs a réalisé une première session de stage massé aux mêmes dates mais les après-midis et
une seconde session de stage massé de 5 au 21 novembre, les matins et les après-midis.

Bon déroulement des séances dans l’ensemble et un grand merci aux accompagnateurs pour leur efficacité et le temps
consacré.

10.Projets pédagogiques du 1er trimestre 2023-2024



- Festival Augenblick au cinéma de Colmar prévu le lundi 18 novembre et concerne toutes les classes bilingues du
groupe scolaire Paul Fuchs soit 24 CP / 10 CE1/ 16 CE2/ 23 CM1 /10 CM2.

Pour cela nous bénéficions d’une aide financière de la CEA (collectivité européenne d’Alsace) de 220 euros.

-Sortie patinoire pour un spectacle jeudi 28 novembre et concerne les Oliviers départ 9h retour 11h (89 pers) et Paul
Fuchs aussi (2 bus), les classes de cycle 2 sont concernées.

- Sortie spectacle du Petit Prince le 28 janvier 2025 à Art Rhéna les CM1/CM2 mono et le CM2 à 14h30. (Paul Fuchs)

-Projet cirque avec un intervenant qui vient en salle Wihr pour les Oliviers les jeudi après-midi (pour les CP/CE1 et les
CM2/CM1) et à Paul Fuchs (dans la salle de sport) les lundi après-midi (pour les CP/CE1 et CM1 /CM2)
Cette intervention continuera en mars avril pour aux Oliviers pour les CE2/CM1 (lundi après-midi) et à Paul Fuchs pour
les CE2/CM1 et les CP mono (vendredi matin)
Enfin au 3eme trimestre à Paul Fuchs cela concernera les classes CP/bil et CP/CE1 bil les mardis matin.

- CM1CM2 bil: échange / rencontres avec la 4. Klasse de l'école élémentaire de Hartheim en Allemagne.
Les rencontres sont prévues en mars (chez eux) et en mai (chez nous).

- CE2CM1 bil: échange / rencontres avec la 3. Klasse de l'école élémentaire de Bötzingen en Allemagne.
Les dates n'ont pas encore été fixées.

-Sortie de Noël au cinéma 20 décembre Paul Fuchs et les Marronniers le matin avec un livre offert sur le budget mairie
qui s’élève à 9 euros par enfant.

 

11. Paroles aux parents élus et aux membres de l’association APER’HW

-Concernant l’intervention cirque, les parents souhaiteraient une restitution d’un petit spectacle.

Après concertation et compte tenu du plan Vigipirate, l’équipe enseignante propose de filmer la dernière séance et de
la diffuser aux parents.

Une demande d’autorisation et de diffusion sera à remplir par les parents. Les parents devront s’y engager à ne pas
diffuser sur les réseaux sociaux.

-Concernant la coopérative scolaire, les parents d’élèves souhaitent un éclaircissement sur l’utilisation des fonds qui
ont été donnés à l’école par l’association APER’HW. Il s’agit non pas d’exercer un contrôle sur l’utilisation faite des
crédits mais d’être informé dans un souci de cohérence par rapport aux besoins exprimés (dictionnaires...).

-Concernant la natation, les parents accompagnateurs auraient souhaité être davantage informés sur le déroulement
des séances et les objectifs attendus, en plus de la réunion du 20 septembre 2024. Les fiches des séances de piscine
sont à disposition des parents.

-Concernant la manifestation communale de la Saint Nicolas, demande de la part des parents d’élèves d’un chant
commun pour fédérer les enfants lors de l’évènement.

Les enseignantes des groupes scolaires Paul Fuchs/Les Oliviers feront apprendre un chant commun aux élèves.

-Questionnement à propos d’un marché de Noël par les parents.

Compte tenu du contexte vigipirate un marché de Noël interne au groupe scolaire Paul Fuchs se tiendra, ça sera
l’occasion pour les élèves d’échanger des bricolages réalisés.

Des parents pour aider à la réalisation des séances créatives pourront être sollicités si besoin.

- Proposition des parents d’élèves d’organiser en fin d’année scolaire un évènement marquant la fin de la scolarité pour
les CM2 (camping…) et demande à l’équipe si prévision d’une kermesse d’école. A ce jour, rien n’est acté.



L’équipe pédagogique se réunira pour en discuter.

-Concernant le déménagement, Mme Aubel Tourette annonce un retard de 6 à 8 semaines sur les travaux réalisés.

Le déménagement anticipé des Oliviers est donc annulé et le déménagement des maternelles reporté aux vacances de
la Toussaint 2025

Mme Berger-Saunier, Inspectrice de la circonscription d’Andolsheim, est partie en formation, elle est remplacée par
Madame Huguenot jusqu’au mois de mai 2025.
Prochaine date du conseil d’école à retenir c’est le 6 mars 2025 à 18H30 aux Oliviers également
Celui-ci sera présidé par Madame Pauline Hamraoui qui sera, nous l’espérons tous, bien rétablie pour reprendre ses
fonctions.

Fin de séance 20h


